



**ROMÂNIA**  
**JUDETUL CLUJ**

**COMUNA ALUNIS - CONSILIUL LOCAL**

Tel.0264-263505 / Fax. 0264-263505

e-mail: alunis@cj.e-adm.ro ; primariaaluniscj@yahoo.com

https://comunaalunis.ro

Nr. **3.100** din **27 iulie 2023**

**PROCES VERBAL**

Încheiat azi **27 iulie 2023** la sediul Consiliului local al comunei Aluniș, cu ocazia întrunirii membrilor consiliului local în ședință ordinară, convocată prin Dispoziția nr. 60 / 20 iulie 2023 emisă de către primarul comunei Aluniș.

La ședința ordinară participă un număr de **8 (opt)** consilieri din totalul de 9, fiind absent motivat d-l consilier Știr Tiberiu (probleme de ordin medical).

La lucrările ședinței mai participă : Irimuș Aurelian – viceprimar, Mureșan Mircea – secretar general, Știr Liviu – referent casier).

Nu participă alte persoane, fiind absenți motivat următorii raportori : Coroian Daniela-Corina – consilier as. (concediu odihnă).

Constatându-se că ședința este legal constituită fiind prezenți membrii consiliului local în majoritate calificată, d-l Mureșan Mircea – secretarul general al comunei, aduce la cunoștința plenului necesitatea alegerii unui nou președinte de ședință, având în vedere că mandatul de președinte de ședință al d-lui consilier **Aldea Vasile-Ionuț**, ales prin Hotărârea nr. **10/26 aprilie 2023**, a expirat.

Face precizarea că alegerea noului președinte de ședință și exercitarea atribuțiilor se face în conformitate cu prevederile art. 123 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare și ale art. 11, 12 din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului local al comunei Aluniș aprobat prin Hotărârea nr. 24 / 30 noiembrie 2020, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere modalitatea de alegere / desemnare a președintelui de ședință și procedura efectuată în cadrul ședinței ordinare anterioare a consiliului local, în cadrul căreia s-a luat act de propunerea făcută pentru alegerea președintelui de ședință și s-a votat cu unanimitate de voturi alegerea în funcția respectivă a d-lui **Chidean Alin-Alexandru**- consilier pe lista P.M.P., a fost inițiat un proiect de hotărâre în acest sens.

Proiectul de hotărâre este însoțit de referatul de aprobare, referatul de specialitate și raportul de avizare emis de comisia de specialitate din cadrul consiliului local.

În calitate de inițiator, d-l Sav Mihai – primarul comunei prezintă plenului *Proiectul de hotărâre privind alegerea d-lui **Chidean Alin-Alexandru** - consilier pe lista P.M.P. în cadrul Consiliului local al comunei Aluniș, în funcția de președinte de ședință.*

Nu s-au consemnat alte propuneri, modificări sau completări la proiectul de hotărâre inițiat, și se propune supunerea la vot, în forma prezentată de către inițiator.

În urma exprimării votului, proiectul de hotărâre a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **8 (opt)** voturi "**pentru**", fiind adoptată **Hotărârea nr. 21/27 iulie 2023**.

Nu s-au consemnat alte discuții.

D-l vprimar Sav Mihai invită pe d-l consilier **Chidean Alin-Alexandru** - președintele de ședință nou ales la masa prezidiului pentru a conduce ședința.

În calitate de președinte al ședinței, d-l **Chidean Alin-Alexandru** declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Aluniș și dă cuvântul pentru început d-lui Mureșan Mircea – secretarul comunei, pentru prezentarea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare care a avut loc în data de 29 iunie 2023.

După audierea procesului verbal, se supune la vot conținutul acestuia. În urma exprimării votului, procesul verbal a fost votat cu unanimitate de voturi, neconsemnându-se obiecții în ceea ce privește conținutul și consemnarea opiniilor exprimate de către participanți în ședința respectivă.

În continuare, d-l consilier **Chidean Alin-Alexandru** – președintele de ședință prezintă proiectul ordinii de zi al ședinței (conform convocatorului) :

**Materiale, rapoarte, informații :**

1. Informare privind execuția bugetară pe trimestrul al II-lea 2023 și cumulat, de la începutul anului

Raportor : - Coroian Daniela-Corina – consilier

2. Informare privind încasarea impozitelor și taxelor locale de la populație în trimestrul al II-lea 2023 și cumulat, de la începutul anului

Raportor : Oros Ramona-Raveca inspector/ atribuții delegate de casier

3. Raport de urmărire privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap în semestrul I , 2023.

Raportor : Man Crina-Ioana - inspector

4. Diverse

**Proiecte de hotărâri :**

1. Proiect de hotărâre privind alegerea d-lui Chidean Alin-Alexandru - consilier în cadrul Consiliului local al comunei Aluniș, în funcția de președinte de ședință

Inițiator : Sav Mihai – primar

2. Proiect de hotărâre privind emiterea acordului U.A.T. Comuna Aluniș, județul Cluj, în calitate de proprietar și administrator al domeniului public, pentru crearea accesului nou din zona stradală Aluniș și execuția pe domeniul public a lucrărilor de realizare a bransamentelor/racordurilor la rețelele edilitare aferente terenului situat în comuna Aluniș, sat Aluniș, f.n., jud. Cluj, identificat prin CF nr. 50522 Aluniș

Inițiator : Sav Mihai – primar

Referitor la proiectul ordinii de zi, d-l primar Sav Mihai, ca urmare a absenței motivate a raportorului, propune ca dezbateră tema Punctul 2 - Informare privind execuția bugetară pe trimestrul al II-lea 2023 și cumulat, de la începutul anului, să se facă în baza informației întocmită de către d-na Coroian Daniela-Corina – consilier asistent (contabil), iar eventualele discuții vor fi susținute în calitate de ordonator principal de credite.

Ulterior, în ceea ce privește execuția bugetară pe trimestrul încheiat, aprobarea acesteia va fi supusă spre analiză și aprobare plenului consiliului local, în baza unui proiect de hotărâre ce va fi inițiat în acest sens.

Analizând aceste aspecte, membrii consiliului apreciază că propunerea este justificată și hotărăsc a se proceda în consecință.

Proiectul ordinii de zi fiind supus la vot a fost votat cu unanimitate de voturi, cu completările susmenționate.

Se trece în continuare la dezbateră problemelor conform ordinii de zi.

Primul punct al ordinii de zi îl constituie "Informare privind execuția bugetară pe trimestrul al II-lea 2023 și cumulat, de la începutul anului", se dă cuvântul d-lui primar Mihai Sav, pentru prezentarea materialului întocmit de către d-na Coroian Daniela-Corina – consilier asistent (contabil).

După audierea acestuia se trece la discuții.

În calitate de ordonator principal de credite, d-l primar Sav Mihai ține să completeze faptul că materialul prezentat reprezintă o raportare sintetică a situației financiare la acest moment, urmând ca ulterior să se elaboreze Contul de încheiere a exercițiului bugetar al U.A.T. Comuna Aluniș pe trimestrul al II-lea 2023 și situațiile financiare aferente, a căror analizare și aprobare va face obiectul unui proiect de hotărâre ce va fi inițiat în acest sens.

Prin execuția bugetară se urmărește dimensiunea efortului financiar al unității administrativ-teritoriale și starea de echilibru sau dezechilibru bugetar generat de dimensionarea corectă a cheltuielilor în raport cu veniturile / alocațiile bugetare, cu rol în eventuala redimensionare a sumelor cuprinse în bugetul local de venituri și cheltuieli.

În ceea ce privește execuția bugetară până la această dată, s-a reușit asigurarea unui echilibru financiar pentru susținerea și finanțarea funcționalității autorităților administrației publice locale și a instituțiilor bugetate.

Nu s-au mai consemnat alte discuții.

În calitate de președinte a Comisiei de specialitate buget-finanțe, d-l consilier Pop Ioan recomandă și în continuare maturitate în gestionarea bugetului local; să nu se angajeze cheltuieli nejustificate, fără o prealabilă evaluare sub aspectul legalității, oportunității și necesității.

Membrii consiliului local apreciază preocuparea pentru buna gestionare a bugetului local, a fondurilor utilizabile până la această perioadă de raportare, reușindu-se buna funcționare a autorităților administrației publice locale, a instituțiilor din subordine.

Nu s-au mai consemnat discuții la acest punct al ordinii de zi.

Se trece la următorul punct „Informare privind încasarea impozitelor și taxelor locale în trimestrul al II-lea 2023”; se dă cuvântul d-nei Rus Ramona-Raveca – inspector / atribuții delegate impozite și taxe pentru prezentarea materialului.

După audierea acestuia se trece la discuții.

În completarea materialului, d-na Rus ține să menționeze faptul că sunt unele motive obiective care creează greutate în încasarea impozitelor și taxelor locale și care duc la înregistrarea rămășițelor, dintre care cele mai frecvente sunt : situația neclară a contribuabililor, faptul că mulți titular ai debitelor nu locuiesc efectiv pe raza comunei și cumulează debite din multe amenzi, fluctuația mijloacelor de transport supuse impozitării pentru care nu se depun la timp documente de înregistrare sau radiere, pasivitatea unor contribuabili în a-și declara în termen legal bunurile dobândite sau pe care nu le mai dețin, certificate de moștenitor și ieșiri din indiviziune neoperare.

Din păcate, în opinia sa, sunt poziții de rol fiscal cu debite restante pentru care nu există soluție de a fi recuperate ( ex. titulari de rol decedați, imposibilitatea identificării unor potențiali moștenitori, etc.), situație în care s-ar impune amnistia fiscală.

D-l primar Sav Mihai face o apreciere generală asupra datelor ce rezultă din materialul prezentat, concluzionând că gradul de colectare a impozitelor și taxelor locale pentru anul în curs este unul mulțumitor. Un plus major în această activitate îl reprezintă implementarea sistemului informatic de colectare a impozitelor și taxelor locale, concomitent cu revizuirea materiei impozabile și actualizarea declarațiilor de impunere ale tuturor contribuabililor. Sunt în permanentă actualizare declarațiile de impunere, în baza documentelor pe care contribuabilii le depun.

Este de evidențiat preocuparea personalului din cadrul Compartimentului contabilitate, impozite și taxe pentru buna desfășurarea a activității în domeniu, soluționarea – pe cât posibil a problemelor curente și, cu precădere, cele perpetuate de-a lungul anilor.

Rămâne în continuare în atenția personalului „lista de rămășiță”, încasarea debitelor restante din anii anteriori – cu majorările și penalitățile aferente, urmărirea debitorilor rău platnici. Numărul debitorilor restanțieri nu este foarte mare, în schimb aceștia cumulează debite restante în sume semnificative, adunate pe durata mai multor ani. Se manifestă preocupare pentru recuperarea debitelor restante, chiar dacă este foarte greu. Ar trebui inițiate proceduri fiscale de executare silită, respectiv popri, sechestre și alte asemenea, dar nu avem nici personal și nici instrumente.

În urma misiunii de audit efectuată de către Curtea de Conturi, una dintre măsurile lăsate în executare se numără și aceasta de stingere a listei de rămășiță. Chiar dacă valorificăm orice oportunitate în abordarea contribuabililor debitori din lista de rămășiță, coroborat cu notificarea rău-platnicilor, organizarea de întâlniri cu contribuabilii pentru a-și clarifica situația în ceea ce privește impunerea, sume datorate, etc., așa cum a reieșit și din materialul prezentat, este foarte greu să realizezi o evidență clară a impunerii, a debitelor curente și a rămășițelor, raportat la contribuabili, sursa și categoria impozitelor și taxelor datorate.

Suntem în plin proces de identificare a tuturor debitorilor / restanțierilor, în cadrul acestei proceduri fiind întocmite și comunicate notificări. Se speră într-un rezultat pozitiv, sensibilizarea contribuabililor în a-și achita restanțele.

Un aspect deloc de neglijat îl reprezintă conducerea corectă în evidențele fiscale a datelor referitoare la materia impozabilă / contribuabil. În mod normal, în lipsa unor documente justificative, acest lucru se face în baza declarației de impunere depusă în conformitate cu prevederile legale. În cazurile de suspiciune de subdimensionare a materiei impozabile pot fi declanșate inspecții fiscale.

Nu sunt excluse inițiative, prin proiecte de hotărâri, pentru stingerea unor debite din lista de rămășiță / poziții de rol fiscal cu contribuabili / titulari de rol fiscal neidentificabili.

Pe termen scurt, în limita competențelor legale ale autorităților deliberative și executive, se impune parcurgerea etapelor de implementare / înrolare în platforma de plăți online Ghiseul.ro / sau altă platformă de acceptare a plăților electronice, pentru a facilita accesul persoanelor fizice și juridice, a instituțiilor și a altor autorități la forme de plată accesibile.

D-l consilier Chidean recomandă uzarea de orice posibilități legale pentru îmbunătățirea și eficientizarea activității, începând cu corecta înregistrare și evidențiere a materiei impozabile în evidențele fiscale, urmărirea și recuperarea debitelor restante și a celor curente și până la inițierea de proceduri fiscale.

Membrii consiliului consideră că în contextul importanței realizării veniturilor proprii – ca parte din bugetul local, se impune preocupare pentru încasarea impozitelor și taxelor locale. Recomandă ca personalul cu atribuții în domeniul impozitelor și taxelor locale să manifeste preocupare pentru îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor, căutarea de soluții pentru eficientizarea activității, îmbunătățirea stilului de muncă și nu în ultimul rând o mai strânsă interacțiune cu contribuabilii.

Nu s-au mai consemnat discuții nici la acest punct al ordinii de zi.

Se trece în continuare la următorul punct – „Raport de urmărire privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap în semestrul I, 2023”.

Se prezintă materialul întocmit de către d-na Man Crina-Ioana - inspector în cadrul Compartiment asistență socială. Din material reies aspecte relevante pentru această tematică, vizând cu precădere cadrul legal, dinamica personalului, informații privind personalul încadrat în funcția de asistent personal al persoanei cu handicap, drepturile și obligațiile acestora, urmărirea și monitorizarea îndeplinirii sarcinilor și atribuțiilor în raporturile cu persoanele asistate, întocmirea rapoartelor de urmărire de către personalul de specialitate.

În continuare se trece la discuții.

D-l primar Sav Mihai apreciază că nu sunt probleme în acest segment al activității de asistență și protecție socială, activitatea în domeniu nu ridică probleme sub aspect organizatoric și funcțional, nu sunt sincope în activitatea personalului.

În altă ordine de idei, se speră ca bugetul local să poată susține cheltuielile ocazionate de plata indemnizațiilor persoanelor cu handicap, ale salariilor asistenților personali și a viramentelor / contribuțiilor la bugetul statului.

Nu s-au consemnat alte discuții nici la acest punct al ordinii de zi.

Se trece în continuare la următorul punct – „Diverse”.

Pentru început, d-l consilier Chidean Alin-Alexandru aduce în discuție nemulțumirea unor cetățeni din cauza pauzelor dese în furnizarea energiei electrice în satul Aluniș. Adresează întrebarea dacă este cunoscută cauza penelor de curent și dacă s-au făcut demersuri pentru remedierea acestor inconveniente.

La intervenția d-lui Chidean, d-l primar răspunde că situația este cunoscută, ori de câte ori s-a consemnat întreruperea furnizării energiei electrice a fost sesizată SC Electrica SA. Una dintre cauzele principale a penelor de curent este generată de perturbările atmosferice, intensificarea vântului și furtuni cu precipitații abundente. Fiind consemnate deranjamente pe întreaga zonă deservită de către filiala locală a RENEL, tot ce putem face este să așteptăm intervenția echipelor ce se deplasează în zonă. Nu este exclus ca penele de curent, tot din cauza vremii nefavorabile, să fie generate de vegetația lemnoasă (arbori) crescuți în zona rețelelor electrice. Au fost făcute toaletări ale copacilor pentru a se degaja liniile electrice, fiind posibil ca vegetația să fi crescut din nou.

D-l consilier Ciont Marcel sesizează faptul că trebuie revizuită situația drumurilor deoarece vegetația de pe marginea acestora este căzută în șanțuri, împiedicând astfel scurgerea apei și există riscul revărsării acesteia pe drumuri.

În aceeași ordine de idei, d-l consilier Mureșan Ioan precizează că această situație se consemnează și în satul Ghirolt, neluarea la tip a măsurilor ce se impun duce la degradarea drumurilor. Evidențiază în acest sens situația drumurilor reabilite și modernizate prin asfaltare, dar nu numai.

D-l consilier Pop Ioan solicită a se inventaria și starea drumurilor de hotar, sunt zone inaccesibile în condițiile desfășurării lucrărilor agricole. Se impune profilarea și administrare de pietriș în zonele mai greu practicabile.

Referitor la cele expuse, d- viceprimar Irimuș Aurelian răspunde că întreținerea drumurilor comunale, străzi și ulițe este permanent în atenția executivului. Cu participarea Compartimentului de gospodărire comunală, sunt vizate în continuare lucrări de întreținere a acestora, precum și regularizarea, decolmatarea cursurilor pâraurilor, curățarea podurilor și podețelor, în limita

posibilităților de susținere financiară. Este necesar a mai fi achiziționată piatră, cel puțin pentru administrare în zonele greu practicabile. Momentan, nu mai există în stoc material pentru administrare, respectiv piatră și balastru.

Dna consilier Tămaș adresează întrebarea dacă sunt informații noi în ceea ce privește continuarea lucrărilor în cadrul proiectului „Reabilitarea și modernizarea străzilor și ulițelor în satele Aluniș și Ghirolt”. Lucrările executate parțial în cadrul acestuia se degradează pe zi ce trece deoarece se infiltrează apa pe sub asfalt în locuri unde nu este protejat, sau pe sub rigolele betonate care nu au fost executate pe toată lungimea șanțurilor și nu sunt funcționale. Zonele abandonate sunt împânzite de vegetație, apa se revarsă pe aliniamentul drumurilor și aduce aluviuni.

La această problemă d-l primar Sav răspunde că pentru lucrările executate și calitatea acestora răspunderea revine în firmei câștigătoare a contractului de execuție, cu supervizarea dirigintelui de șantier. Așa cum a mai informat membrii consiliului local și cu alte ocazii, executantul nu este într-o situație foarte comodă, având în vedere sincopa mare înregistrată în realizarea lucrărilor, din motive obiective, cu precădere de ordin financiar. Ca urmare a creșterii majore a costurilor la produse, materiale, manoperă, a fost prelungită execuția până la finele acestui an.

Din ultimele discuții purtate cu executantul a reieșit faptul că lucrările vor fi reluate în scurt timp, în măsura deblocării situației. Nu avem nicio certitudine în acest sens, cu toate că am fost informați că executantul a început inventarierea lucrărilor ce se impun a fi executate pe zona de rigole și podețe, urmând să reînceapă lucrările cu alte echipe de muncitori.

În continuare, d-l primar Sav aduce la cunoștința membrilor consiliului local informații privind stadiul implementării unor proiecte și execuția unor lucrări propuse a se realiza, precizând faptul că, în măsura posibilității de susținere financiară, se are în vedere realizarea obiectivelor de investiții cuprinse în lista de investiții – ca anexă la bugetul local, iar în funcție de asigurarea finanțării, vor fi demarate proceduri legale de licitație pentru atribuirea contractelor de achiziție publică aferente.

Este în fază de analiză implementarea proiectului de reabilitare a DC Ghirolt, prin aplicarea unui strat de îmbrăcăminte asfaltică pe întreaga lungime, respectiv 5 km. În funcție de posibilitate de finanțare a lucrărilor din bugetul local, se optează pentru începerea lucrărilor în cursul lunii august, pentru a se asigura finalizarea în perioada optimă din punct de vedere al condițiilor meteorologice.

Pentru finanțarea investițiilor, sunt disponibile în bugetul local sume cuprinse în fondul de rulment. Având în vedere faptul că în situația implementării proiectului PNRR având ca obiect extinderea alimentării cu apă potabilă în localitățile Corneni, Vale și Pruneni, se va impune asigurarea sumelor pentru finanțarea contribuției proprii la proiect, situație în care ne aflăm în dilemă în ceea ce privește utilizarea / alocarea disponibilului din fondul de rulment.

Proiectul de extindere a rețelei de alimentare cu apă este în același status; implementarea fiind posibilă în totalitate doar cu preluarea și finanțarea de către Compania de Apă a lucrărilor din execuție, pe componente, în completarea celor care pot fi finanțate în limita fondurilor alocate prin programul PNRR.

Solicită păreri în ceea ce privește ierarhizarea finanțării din fondul de rulment a proiectului de extindere a rețelei de alimentare cu apă sau a proiectului de reabilitare prin îmbrăcăminte asfaltică a DC Ghirolt.

Analizând această situație, membrii consiliului opinează că fiecare dintre aceste proiecte sunt de mare importanță pentru comunitate. Având în vedere faptul că din motive obiective implementarea proiectului de alimentare cu apă este incertă, se apreciază că asigurarea funcționalității bunurilor publice care deja sunt în uz și conservarea lor în bune condiții, nu trebuie neglijate. Pe principiile necesității și oportunității, va fi susținută orice inițiativă promovată în acest sens.

În continuare, d-l primar Sav supune atenției câteva aspecte și informații referitoare la gestionarea problematicei privind sistemul de canalizare realizat în localitățile Aluniș și Ghirolt, cu componentele rețea de canalizare și stație de epurare, demersurile făcute pentru predarea – preluarea întregului sistem către Compania de Apă. Concluzia este că predarea-preluarea se va putea realiza în măsura în care sistemul de canalizare va fi funcțional în totalitate.

Legat de alte de alte proiecte în implementare sau inițiative, d-l primar Sav prezintă

informații privind :

- în cadrul programul PNDR, prin Asociația GAL Someș Transilvan, s-a aplicat pentru implementarea proiectului „Achiziția de echipamente și utilaje noi pentru dotarea Compartimentului administrativ și gospodărie comunală a Comunei Aluniș, județul Cluj”. În urma evaluării de către A.F.I.R, proiectul a fost declarat eligibil.

- prin programul PNRR – componenta educație, este în implementare proiectul care vizează dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe. Cererea de finanțare s-a depus de către autoritatea administrației publice locale, pe baza avizării de către I.S.C. a analizei de nevoi elaborată de către școli. Proiectul este în stadiu de analiză; personalul din cadrul primăriei va avea un rol important în cadrul procesului de implementare a acestuia.

- în ceea ce privește inițiativa de implementare a proiectului cu finanțare nerambursabilă având ca obiect realizarea platformei de depozitare a gunoierului de grajd și dotarea acesteia cu mașini și utilaje, informează membrii consiliului asupra necesității întocmirii documentației pentru dezmembrarea parcelei pe care se dorește a fi amplasat obiectivul, aprobarea instrumentării proiectului prin hotărâre adoptată în acest sens. Se așteaptă apariția ghidului aferent implementării măsurii respective, funcție de care se vor parcurge etapele procedurale.

Solicitând cuvântul, d-na consilier Tămaș Veronica solicită informații privind stadiul implementării proiectului de edificare a capei în satul Aluniș.

La această intervenție, d-l primar Sav răspunde că proiectul este de actualitate; nu s-a depășit încă faza de clarificare a situației juridice a terenului pe care urmează a fi amplasată și a construcției de pe acesta (remiza p.s.i.). După finalizarea documentației și studiilor aferente și obținerea avizelor și documentelor de urbanism, va fi inițiat un proiect de hotărâre pentru întabularea dreptului de proprietate asupra imobilelor respective teren – cu dezmembrare și construcția edificată (remiza) în favoarea comunei, după care, vor continua celelalte demersuri.

Legat de întreținerea localurilor școlilor de pe raza comunei, în baza unei inventarieri a lucrărilor ce se impun, s-a constatat necesitatea execuției la ambele școli de pe raza comunei a următoarelor lucrări : reparații curente la sălile de clasă, reparații la grupuri sociale, inclusiv instalațiile de alimentare cu apă și canalizare, reparații la spațiile de depozitare, reparații / înlocuiri ale componentelor sistemului de încălzire.

Se are în vedere, în măsura posibilității de susținere financiară, realizarea obiectivelor de investiții cuprinse în lista de investiții – ca anexă la bugetul local, iar în funcție de asigurarea finanțării, vor fi demarate procedurile legale de licitație pentru atribuirea contractelor de achiziție publică și lucrările pentru realizarea lor.

Legat de funcționalitatea serviciilor publice de pe raza comunei, respectiv alimentare cu apă, canalizare, salubritate, arată că nu sunt probleme în domeniu, activitatea se desfășoară în bune condiții în cadrul acestora.

D-l consilier Ciont Marcel revine cu întrebarea dacă sunt informații privind operaționalizarea serviciului de telecomunicații în zone fără acoperire, respectiv instalarea în satul Vale a releului pentru aplicarea semnalului.

D-l primar Sav Mihai răspunde că s-au purtat discuții cu operatorul de telefonie care a contractat lucrarea, sunt în execuție lucrări de infrastructură necesare punerii în funcțiune a releului și a componentelor acestuia.

Nu s-au mai consemnat discuții la acest punct al ordinii de zi.

Se trece în continuare la prezentarea și dezbaterrea proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.

Singurul proiect de hotărâre înscris la ordinea de zi este “Proiect de hotărâre privind emiterea acordului U.A.T. Comuna Aluniș, județul Cluj, în calitate sa de proprietar și administrator al domeniului public, pentru creare acces nou din zona stradală Aluniș și execuția pe domeniul public a lucrărilor de realizare bransamente/racorduri la rețelele edilitare aferente terenului situat în comuna Aluniș, sat Aluniș, f.n., jud. Cluj, identificat prin CF nr. 50522 Aluniș”.

Pentru început, se dă cuvântul d-lui primar Sav Mihai, care în calitate de inițiator al proiectului de hotărâre, prezintă motivele care au stat la baza inițierii proiectului, precum și câteva aspecte legate de această inițiativă.

Arată că prin cererea înregistrată sub nr. 2.023/10.07.2023 s-a solicitat de către beneficiar

Mărginean Horațiu-Florin, cu domiciliul în comuna Aluniș, sat Aluniș, nr. 20, jud. Cluj, acordul Consiliului Local al comunei Aluniș, județul Cluj pentru lucrările ce se execută pe domeniul public al comunei, în vederea elaborării documentației pentru autorizarea executării lucrărilor de construire a obiectivului „**Microfermă de colectare și ambalare mentă**”.

Acordul vizează crearea accesului nou din zona stradală Aluniș și execuția pe domeniul public a lucrărilor de realizare branșamente/racorduri la rețelele edilitare aferente terenului situat în comuna Aluniș, sat Aluniș, f.n., jud. Cluj, identificat prin CF nr. 50522 Aluniș.

Solicitarea a fost formulată în baza cerințelor prevăzute la pct. 6, lit. d.3) din Certificatul de urbanism nr. 184/22.02.2023 emis de către Consiliul Județean Cluj, fiind însoțită de documentația tehnică.

Analizând solicitarea, s-a apreciat ca necesar și legal a fi inițiat un proiect de hotărâre în acest sens, astfel încât Comuna Aluniș, în calitatea sa de proprietar al domeniului public și privat, să asigure cadrul instituțional-funcțional pentru realizarea lucrărilor din cadrul proiectului susmenționat și să emită acordurile și avizele respective, în vederea obținerii de către beneficiarul investiției a autorizației de construire, în condițiile prevăzute de legislația în vigoare.

Prin proiectul de hotărâre s-a propus emiterea acodului solicitat, fiind stabilite inclusiv reglementări privind obligații ale beneficiarului în ceea ce privește respectarea legislației în vigoare privind executarea lucrărilor de construire, precum și a legislației incidente în eventualitatea realizării proiectului, și nu în ultimul aducerea la starea inițială a bunurilor din domeniul public al comunei Aluniș afectate de lucrări.

Face precizarea că promovarea proiectului de hotărâre în regim de urgență este dată de necesitatea soluționării cu celeritate a cererii petentului, în vederea continuării procedurilor de completare a documentației tehnice de obținere a autorizației de construire.

Se prezintă referatul de specialitate întocmit de către secretarul general al comunei.

În continuare, în calitate de inițiator al proiectului de hotărâre, d-l primar Sav prezintă proiectul respectiv, acesta fiind însoțit de referatul de aprobare – ca instrument de motivare a inițiativei și rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local.

Analizând proiectul de hotărâre și anexele la acesta, membrii consiliului local apreciază că sunt întrunite condițiile de fond, formă, necesitate, oportunitate, precum și cele de legalitate pentru adoptarea hotărârii, în scopul realizării măsurilor propuse.

Nu s-au propus completări, modificări sau amendamente la proiectul de hotărâre inițiat, acesta urmând a fi supus votului în forma prezentată de către inițiator.

În urma exprimării votului, proiectul de hotărâre a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **9 (nouă) voturi “pentru”**, fiind adoptată **Hotărârea nr. 22 /27 iulie 2023**.

Nu s-au mai consemnat alte discuții.

Constatându-se epuizarea tuturor punctelor de la ordinea de zi, d-l consilier Chidean Alin-Alexandru - președintele de ședință solicită executivului și membrilor consiliului local propuneri de tematici pentru includerea în ordinea de zi a ședinței ordinare următoare. Face precizarea că ordinea de zi a ședinței respective va fi definitivată de către primarul și secretarul general al comunei, pe baza tematicilor ce se doresc a fi dezbătute în cadrul ședinței, completată cu alte probleme curente, care nu suferă amânare, precum și proiecte de hotărâri.

Ședința ordinară viitoare este programată a avea loc în data de 31 august 2023.

S-a propus includerea pe ordinea de zi a ședinței ordinare următoare a următoarelor puncte:

**1.** Informare privind implementarea Planului anual al achizițiilor publice pe anul 2023; desfășurarea proceselor de achiziție publică în semestrul I-2023.

Raportor : Kepiro Monica-Iuliana - consilier achiziții publice

**2.** Analiza modului de îndeplinire a sarcinilor și măsurilor stabilite de către consiliul local, ducerea la îndeplinire a hotărârilor adoptate – semestrul I - 2023 .

Raportor : Sav Mihai - primar

**3.** Diverse

Solicitându-se stabilirea invitațiilor pentru ședința următoare s-a stabilit ca lista acestora să cuprindă raportori, delegați sătești, alți invitați a căror prezență la ședință se apreciază a fi necesară și oportună pentru bunul mers al dezbaterilor.

Constatându-se că au fost epuizate toate problemele de la ordinea de zi, nemaifiind alte discuții, d-l consilier Chidean Alin-Alexandru - președintele de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Aluniș.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință,**

**Chidean Alin-Alexandru**

.....

**Întocmit,**

**Mureșan Mircea – secretar general**

.....